



# 2012泰國皇家皇太后 慈善基金會頒獎典禮

◎ 泰國泰光堂 洪詩雯

承蒙 天恩師德，張老前人、各位前人、點傳師慈悲教導，引保師的成全，後學們才有機會在泰國開荒了愿。這都要感恩前人們辛勤耕耘與付出，才能有今天的我們。2012年10月26日陽光普照，彷彿知曉一場盛會即將開始。是日泰國皇家皇太后慈善基金會舉行「人間菩薩，好人好事」頒獎典禮，表揚來自全國201個各領域致力慈善工作者。後學隨駕泰國泰光中堂李明錕點傳師，代表一貫道基礎忠恕道場接受表揚，一貫道另有發一崇德道場蔡點傳師獲此殊榮。

此次頒獎典禮由太子妃親自蒞會頒獎，隨從官員有100多人，及大批三軍隨從，氣勢磅礴。榮獲這項獎章、獎狀、獎杯，李點傳師與後學愧不敢當，其實幕後英雄是道親們，更是一貫道共同的榮譽。

2011年泰國遭遇水災，各行各業受到重挫，農作物損失慘重，家園毀於水災，短時間失去了一切，受災戶遭遇嚴重打擊，驚慌與無助。長達3個月的水災期間，慘不忍睹的情景歷歷在目。當時泰國一貫道總會即刻發動救災工作，我們就馬上攜手合作，找來工人及學生包裝、發放物資，每天做1000多個便當，坐著船深入災區發放便當、物資及糧食，持續了2個多月，廚房媽媽們不畏辛苦付出愛心，最後因身體不堪負荷，布施告一段落，有些幾近病倒，真是人間偉大的菩薩。

災難當時仍然有許多愛的力量湧現，各界慈善捐贈物資、協助運輸，志工們不斷地提供醫療與物資至各地救災，搶救生命危急的災民，讓他們安心並為安身之處積極設法。慈善團

體們分工合作，安頓災民的身心靈，這份愛心相信他們都銘記在心。

我們每隔半年就會為龍開府縣的孤兒院舉辦一天的「品德教育法會」。有10多個學校也是每隔半年由我們舉辦一次「品德教育」班，其中還包括皇家第十四學校。因校長、老師們的認同與支持，聲名遠播，所以有很多政府單位、孤兒院、學校都來函邀請一貫道去舉辦「品德教育」班；我們將永不停息、一步一腳印，腳踏實地以完成使命。

現今世界各地天災不斷，如水災、旱災都是人心失調的警訊，而淨化人心之道，必須克己、克勤、克儉、克難，人人反求諸己，生活回歸儉樸，這得在心地上下功夫。這種內修之功也能涵養護生愛物的情懷，體恤尚有許多眾生需要我們去幫助，不只是協助其物質所需，也要針對心靈加以引導，讓人人都能找到不被外在環境左右的清淨本性，且發揮良知良能去幫助他人；更進一步修持自己，充實心靈內涵，這才是地球轉危為安的重要因素。只要心誠行善布施，諸天仙佛、菩薩將會暗中撥轉。

看到來自各界志工無為付出，提醒後學要以更柔軟的心、更謙卑的態



▲ 李明錡點傳師受獎後與夫人合影。  
度、更真誠的笑容來從事救援工作，相信只要用心而且用對方法，處處都會感動人的。在救災的過程中，體會到只要全心全力投入，所做的雖是小事也會有重大意義，就如同自己一分鐘的演出，是全體的一部分，完美的演出表現才能深入觀眾的心，雖然戲劇已經落幕，但是最珍貴的是一齣戲的過程。感謝又感恩！！

附記：本文作者為李明錡點傳師之夫人，此次亦被泰國社會局提名，因一家人僅可一位得到表揚，故未受獎。李點傳師在過去20多年間，曾經代表一貫道接受過泰國二公主、太子、太子妃、多位總理、市長等10多次頒獎表揚。